

# 烟台市家庭教育宣传周系列活动即将开启 巾帼志愿者和女企业家“圆母亲微心愿”

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳) 5月13日至20日,烟台市妇联将在全市开展“家庭教育宣传周”系列活动。此次活动以“奋进新征程 共筑中国梦”为主题,旨在切实推动《家庭教育促进法》落地落实,普及立德树人家庭教育理念和知识,提升家长依法教子、科学育儿能力,营造全社会重视支持家庭教育的浓厚氛围。

宣传周期间,烟台市妇联将举办“巾帼暖人心 母亲关爱行”活动。母亲节来临之际,市妇联将组织巾帼志愿者、女企业家等爱心人士走进智愈康复中心,开展圆母亲微心愿活动,活动将于5月11日举办。

市妇联与市教育局将联合启动烟台市“262社区(村)家庭教育课堂”,在全市各区市确立至少200个社区(中心村),组建以在职教师、退休教师、家庭教育社会机构和优秀家长为主体的志愿师资队伍约600人,全年至少开设2000堂家庭

教育课,使家庭教育服务常态化开展,帮助家长建立科学教育理念,掌握运用恰当策略方法,顺应孩子成长规律,建立融洽的亲子关系,营造孩子健康成长的家庭环境。启动仪式将于5月13日在莱州市举办。

市妇联将联合市民政局在各区市婚姻登记处开设“婚前第一课”,以适龄青年和新婚夫妇为重点,开展弘扬优秀传统文化,凝练升华新时代家庭观教育,帮助年轻人形成正确的婚恋观、家庭观,营造家庭文明新风尚。启动仪式将于5月20日在芝罘区婚姻登记处举办。

宣传周期间还将举办“育前第一课”,在各级妇幼保健院、医院产科、城市社区,以备孕孕期妇女、0-3岁婴幼儿父母和隔辈抚养人为重点,围绕孕育、养育关键的49个月(新婚3个月、怀孕10个月、婴幼儿0-3岁期36个月),开展科学孕育讲座、生殖健康咨询、出生缺陷检

测、孕期营养保健、启智训练、亲子游戏互动、婴幼儿照料技巧、亲子互动示范辅导等活动,为广大家庭树立孕育、养育科学理念和有效方法,促进儿童早期发展和健康成长,缓解年轻人的孕育养育焦虑。启动仪式将于5月15日在毓璜顶医院举办。

此外,烟台市妇联百人“筑家”指导团“五进”行动也将开展。烟台市妇联将在市县乡三级持续开展百人“筑家”指导团“五进”行动(进农村、社区、企业、学校、机关),把企事业单位、“两新”组织、四新领域的专家学者和爱心志愿力量凝聚起来,围绕广大家庭在家教家风、健康卫生、生活美学、安全防护、创收技能等方面的难点和需求,通过面对面家常式问答、手把手精准式指导,为广大家庭提供丰富多元的科学指导和务实服务。烟台市妇联百人“筑家”指导团将在各区市全面开展“筑家”指导活动。

## 厚安社区: 引导文明交通 优化道路环境



本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙晓飞 摄影报道)为了规范辖区交通秩序,提高居民文明出行、安全交通的意识和素养,近日,芝罘区东山街道厚安社区联合启航公益发展中心,组织志愿者在辖区开展“文明交通引导”志愿服务。

志愿者在主要交通路口、公交站点,对非机动车闯红灯、越线、逆向行驶、不排队上车等不文明行为及时制止,耐心劝导行人文明礼让、遵守交通规则,并主动引导老人过马路,对违反道路交通规则的人耐心予以劝导制止。

本次志愿服务,提升了居民的交通安全意识,进一步优化了道路交通环境。下一步,厚安社区将继续加强交通安全常识、交通法律法规普及宣传,为营造安全畅通、文明和谐的道路交通环境作出积极贡献。

## 珠玑东社区: 感受非遗之美 传承非遗文化



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 周雅婷 摄影报道)近日,芝罘区珠玑东社区联合东方文化市场开展“传承非遗文化·弘扬国粹精华”非遗文化宣传活动。

活动现场,木雕雕刻、手工刺绣、葫芦烙画、核雕等手工艺品吸引了众多居民驻足围观。

在木雕活动室,老师带领大家参观了自己的作品,并现场拿起工具进行讲解制作。不一会儿,一个精美的工艺雕刻作品就呈现出来,引来居民们的阵阵惊叹。专业老师还为大家介绍了葫芦烙画的来源、制作方法和艺术价值等。居民们专注欣赏着陈列在展架上的一排排葫芦,感受非遗文化和传统艺术的魅力。

## 篆山社区巧手妈妈学插花

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 门展明 摄影报道)近日,芝罘区篆山社区开展“缤纷花艺 爱满初夏”母亲节插花活动。

活动中,居民们兴致盎然地修剪枝叶、扦插布局,尽情享受创作的乐趣和插花带来的愉悦。经过1个多小时的创作,一朵朵鲜花在各位妈妈的巧手下变得错落有致。原本普普通通的花草,经过修剪、整枝、搭配,形成了独具匠心又饱含深意的插花作品。



## 楚润社区志愿者吕冬梅: 帮助他人是我最幸福的时刻

早上8:30,芝罘区小沙埠老年活动室刚开门,辖区小吕理发店老板吕冬梅第一个进来。她熟练地摆好桌椅,拿出自己的理发工具,并把周围环境清理得干干净净,等待老人们的到来。

“大叔,过来啦!”社区的刘大爷走了进来,吕冬梅热情地跟老人打着招呼,为老人围好罩衣、打湿头发,耐心细致地询问老人对剪发的要求。她用一只手轻轻地托着老人的头,另一只手拿着推子,一会儿弯腰,一会儿蹲下,熟练细致地给老人理发。

为老人理好头发,吕冬梅还细心地拿来一面镜子。看着镜子中显得神采奕奕的发型,刘大爷露出开心的笑容,称赞吕冬梅手艺好。每当这个时候,吕冬梅总是会哈哈大笑:“这就是我做志愿服务最幸福的时刻。”

吕冬梅是芝罘区楚润社区一位普通的居民,但她有着一副“热心肠”。作为小吕理发店的老板,多年来,她在社区开展的义剪活动中,免费为60周岁以上的老人理发。

吕冬梅至今清晰地记得自己第一次义务理发的情景。“那时候刚开了这家理发店,有一次,听一位顾客抱怨说,家里有位卧床的老人,理发总是不方便。”热



心肠的吕冬梅二话没说,当场便答应上门为老人理发。

“理完头发,老人和家人都非常感激,当时我的心里也感觉暖暖的,就觉得这是件好事,正好我也擅长。”从此,吕冬梅的小店门口多了张“广告”,上面写着:免费为卧床老人理发。

“上门为老人理发,对我来说是举手之劳,但是对于老人以及家属来说,可能

是帮他们解决了一个生活难题。所以,我希望通过我的小小付出,给他人带去方便。”吕冬梅说。

后来,吕冬梅又参与了社区举办的义剪活动,现场为更多的老年人理发,并萌生了持续做公益的念头,为辖区老人提供义剪服务,这一“剪”就坚持了好多年。

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道